APXH 1H> SEAIAAY - T" HMEPHYIQN
NMANEAAAAIKEZ EZEETAZEIX
" TA=ZHZ HMEPHZIOY N'ENIKOY AYKEIOY
NMAPAZKEYH 9 IOYNIOY 2017
EZEETAZOMENO MAOGHMA: MAOHMATIKA NMPOZANATOAIZMOY
2ZYNOAO ZEAIAQN: TPEIZ (3)

OEMA A

Al.

A2.

A3.

A4.

‘EoTtw pia ouvaptnon f, n omoia eival ouvexng oe éva didotnua A. Av

f'(X) >0 oe kKaBe eowTEPIKG onueio X Tou A, T6Te va amodeifete 6Ti n f
gival yvnoiwg auéouoa oe 6Ao 10 A.

Movdadeg 7
OQewWpPNAOTE TOV NAPAKATW IGXUPIOHO:
«Kabe ouvaptnon f, n omoia eivar ouvexig oTo  X,, eival

TAapAYWYioIYn OTO ONUEIoO AUTO.»
a. Na xapakTnpioeTe TOV TAPATTAVW I10XUPIOCUO ypdeovTag OTO
TETPAGOI6O 0ag TO ypapua A, av gival aAnbng, § 1o ypauua ¥, av
givalr yeudng. (Movada 1)
B. Na aiTioAoyfoeTe TNV aTTAVINON 0OG OTO £pWTNUA a. (Movadeg 3)
Movadeg 4

Méte Aépe 611 pia ouvaptnon f civar ouvexng oe éva kKAsioTd didoTnua

[a,B];
Movdadeg 4

Na xapakrnpioere TIC TPOTACEISC TTOU akoAouBouv, ypdeovrag OToO
TETPAdI6 oag, OiTAa OoTo0 ypduua 1TOU aVvTIOTOIXEI 0 KABe mpodraon, 1
Aéén ZwoTd, av n mporaon civar cworn, H Aa@og, av n mpdraon givai
AavOBaouévn.
a) MNa «kd&Be Clevyog ouvapthAcewv f:R—>R kar g:R—>R, av
lim f(x) =0 kai lim g(x) =+, T67¢ lim [f(X)-g(x)] = 0.

X—> Xg X—> Xg

X—> Xo

B) Av f, g cival 80o cuvaptioeig ye media opiopou A, B avrioTtoixa,
161e N gof opiCetai av f(A)1 B=J.

y) Tia kaBe ocuvédptnon f:R > R mou cival mapaywyiociyn kar dev
mapouaialel akpotarta, ioxvel f'(X) #0 yia kaBe xeR.

5) Av O<a<1, t6te lim o = +o0.

X—> —o0

g) H eikova f(A) evég diaotTAuatog A Péow Piag ouvexoUg Kal Wn

otaBepri¢c ouvaptnong f cival didoTnua.
Movadeg 10

TEAOZX 1H> ATIO 3 SEAIAEX




APXH 2H> EAIAAS - T" HMEPHZIQN

OEMA B

X
Aivovtai o1 cuvaptioeig f(X) =4nx, x>0 kar gX)=——, x#1.

1-x'

B1. Na mpoadiopioete Tn ouvaptnaon fog.
Movadeg 5
X
B2. Av h(X)=(fog)(x)= Zn(l—} x € (0,1), va amodeiete 611 n ouvdpTnon
- X
h avrioTpégeTal kal va Bpeite TNV avtioTpo@n TnG.
Movdadeg 6
eX
B3. Av @(X)=h"(x)= i1 X € R, va yeAetioeTte Tn ouvdptnon ¢ wg TPog
+
TN govoTovia, Ta akpOTATA, TNV KUPTOTNTA KAI TA ONUEIA KAPTIAG.
Movadeg 7
B4. Na Bpeite 116 0pIfOVTIEC ACUUTITWTEG TNG YPAQPIKAG TTapAdocTaong Tng
ouvaptnong @ kail va Tn oxXedIAOETE.
(H ypa@ikn Tapdotaon va oxedlaoTei HE OTUAG.)
Movadeg 7
OEMAT

Aivetal n ouvaptnon f(X) = —-nux, x €[0,n], ka1 To onueio A(g,—zj .

r1.

ra2.

rs.

2
Na amodeigete 611 umdpyouv akpiBwg dUo epamTéueves (g,), (g,) Tng

ypa@ikA¢ mapdotaong tng f mou ayovrar amd 10 A, TIC OTOIEC KAl Va

BpeiTe.
Movadeg 8

Av (g,): Y=—-X kal (g,): Y=X—m eival ol eubeieg Tou epwTtrpartog M1,
167 va oxedidoete TIg (g,), (€,) Kal Tn ypagiki mapaoTtacn Tng f kar va
2
, p 1 T . .
atmodeiete 011 — = ——1, éTTOU:
E, 8
e E, cival 1o eufadodv Tou Xwpiou TTOu TEPIKAEIETAl ATTO TN YPAPIKA
mapdotaon tng f kai Tig euBeieg (g,), (g,), kai
e E, cival To epBaddv Tou xwpiou TTOU TEPIKAEiIETAI AT TN YPOAPIKA

mapaoTtaon Tn¢ f kal Tov afova X'X.
Movdadeg 6

) ) : f(X) + X
Na utroAoyioeTe 10 6pio lim—m——— .
orf(X) =X+ 7
Movadeg 4

TEAOZX 2H> ATIO 3 JEAIAEX




ra.

APXH 3HY SEAIAASY - T"HMEPHXIQN
[f)
X
Na atrodeifeTe OTI j— dx > e-1-7 .
X
1

Movdadeg 7

OEMA A

Aivetan n ouvdaptnon f(x) =

A1,

A2,

A3.

A4.

Ix*,  xe[-10)
enux, Xel0,n]

Na deifete 611 n ouvdapTtnon f eival ouvexig oto didotnua [-1Ln] kai va

BpeiTe Ta Kpiolga onueia TnG.
Movdadeg 5

Na peAetAoete Tn ouvdptnon f wg mpog Tn povotovia kal Ta akpdTarta,
Kal va BpeiTe To oUVOAO TIHWV TNG.
Movadeg 6

Na Bpeite 10 g¢upfaddv Tou Xwpiou TTOU TEPIKAEIETAlI ATTO TN YPAQPIKN
mapdoTtaon Tn¢ f, TN ypagikn mapdoTtaon tng ¢, pe g(x)=e>*, xeR,
Tov dova Y'Yy kal Tnv gubeia X =7 .
Movdadeg 6
3n 3n
Na AUoete Tnv eéiowon 16e 4f(x)—e *(4x—3n)’ = 82
Movdadeg 8

OAHTIEZ (yia Touc e€eTalopévouc)

210 €EWQUAAO TOoUu TeTpadiou va ypdwete 1O efeTtalduevo padBnua. XTo
EOWQPUAAO TTAVW-TTAVW VO CUUTTANPWOETE TA ATOMIKA OTOIXEia pabnTh.
ZTnV apXn TWV ATMAVTACEWYV 000G VA YpAWeTe TAVW-TTAVW TNV nUEpoOPNnvia
Kal 70 €geTalopevo pabnua. Na pnv avrtiypdywete 1a Bépata oto TeTpddio
KOl vo 4N YPAWEeTE TTOUBEVA OTIGC ATTAVTHOEIG OOG TO OVOUA 0QG.

Na ypAWeTe TO OVOUOATETTWVUMO 0AG OTO TAVW HEPOG TWV QWTOAVTIYPAPWYV
auéowg HOAIG cag TTapadoBouv. TuXOv ONUEIWOEIG 00G TTAVW OTA BépaTa dev
0a BaBuoAoynBolv oe kKapia mepimTwon. Kard tnv amoxwpnon ocag va
TapadwaoeTe padi e 7o TETPAdIO KAl TA QWTOAVTiypa@a.

Na aTTavTAoeTe OTO TETPADSIO 0ag 0 OAa Ta BEPaTa MOVO PE PTTAE 1 poévo
ME MOQUPO OTUAOG pe pgeAdvi TTou dev afrivel. MoAUBI emiTpéteTal, pyévo av 1o
(nTdel n eKQwWvNon, Kal pOvo yia TTiVaKeG, d1o0yPAUUATA KATT.

KaBe amdvinon €mMIOTAPOVIKA TEKUNPIWHPEVN €ival ATTOOEKTH.

Aildpkela e¢€taong: TpeIG (3) WPEG HETA TN OIAVOMPN TWV QWTOAVTIYPAPWYV.
Xpovog duvatng atmoxwpnong: 10.00 ..

2ZAZ EYXOMAZTE KAAH ENITYXIA
TEAOZ MHNYMATOZ

TEAOZX 3H> ATIO 3 SEAIAEX




ITANEAAAAIKEY EEETAXEIX I TAZHX
HMEPHZIOY I'ENIKOY AYKEIOY

HMEPOMHNIA EEETAXHX: 09/ 06 /2017

EEETAZOMENO MA®HMA: MAOHMATIKA O.I1

IHHPOTEINOMENEX
AITANTHXEIX OEMATQN
OEMA A

Ai. 2x0AIkS BiIBAio ogAida 135
Az. a. A
B. Eotw n ouvéptnon f(X) = |X| H f eivai ouvexng ato X, = 0 ahAd Bev eival

TTapaywyioiun o€ autd agou :

jim T =1Q) _ i X g

x=»0" X =0 x—0 X
v lim 11O =X
x»0- X—=0 x—0 X

TraparneoUue dnAadn 6T pia cuvdptnon f utopei va eivar cuvexrg oe éva onueio X, Xwpig
va gival Trapaywyioiyn o€ auto .

As. 2X0AIKS BiIBAio ogAida 73

A.. 1. AAGOZ 2. ZQITO 3. ANAGOZX 4.1QITO 5.ZQ3TO

©EMA B
XeA, X #1
B1. MNa va opiCetar n f(g(X)) mpémer : [kon < Kot
gx) € A, X S0e=0<x<1
1-x
zuverig Ay, =(0,1) Apan fog eivar:

(f=9)0) = f(g00) = In(—)

Yertdoa 1 amo 10



Bzh@ﬁ%ﬂ@ﬂ@:mql;)Xem@

H f mapaywyioiun oto (0,1) wg Tpdgeig Tapaywyionuwy GUVAPTACEWY LE :

, 1 X ) 1-X x“(1=X)=x-(1-x)'
R =

X 1-Xx X (1-x)
1-x
1 X 1-X+XxX _ (1-X)
X (1-x)? x(l X)?

h'(x) = (( X)) >0 yia ké8e X € (0,1) ouverrirg n h eivar yvnoiwg au€ouca oto (0,1)

Gpa kal "1-1" , dpa avTioTPEPETAl. OETOUE:

Y=f(X)<=>y=|n(1L)<:>ey:%cl-ey—x-ey:x

< (1+e)-x=¢

ey
o X =
1+¢e’
y X
P _ _
e(O,l)<:>O<ey+1<1<:>yeR.Zuvsmog.h (X)—1+ex we A, =R
Bs.
X e’) - 1+e)-(e)-(1+e* ex-1+eX —e*.ef
o00- 20 - €):(ren-() (+e) e (re)-e et
a+e) 1+e)
X X\2 X\2 X
:e+(e) 2(e): € 2>O,ylaKé(9£XeR
1+e*) (1+e)

Apa n ¢ yvnoiwg atgouoa oto R .

¢"(X) = (e)-(+e’) —e [(1+ ex)z]' _ (e)-1+e)?-2.e*-(1+e)-e _

(1+e*)* (1+e*)*
L @+e)[(@)-(re)-2-()] e+ (e -2e")
- d+e*)’ - 1+e*)’ -

B eX _(eX)Z B eX(l_eX)
(1+e*)°® (1+e*)°®
p"X)>0l-e>0ce'<loe*<e’ e x<0

Yelda 2 and
10



f ) A

5.K
H ¢ kupTtAi oTo (—oo,O] Kal KOiAn oTo [0,+oo). H ¢ mapouaoidlel oto X, =0 70

od

: : e* N 0
Ba. lim @(x) = lim — = lim—=—-=
X0 x> @' 41 Iime*=0 x>—u+1 0+1
: : e u=e” . u .u
lim ¢(x) = lim = lim —=lim==1
X—>+ X—+0 @% im e*=
0 o +1 I|rr_1 =tw Xoto |41 X0y

H ¢ éxer v (€):y=0 opifdévtia aoUPTITWTN O0T0 —00 Kal TNV (£):y=1 opidovTia
QOUMTITWTN OTO +00.

X —00 0 +00
¢ + +
¢ + ) -
1
12 /’
¢
0 j

K

Yeiidoa 3 amo 10



H ypaoiki TTapdoTtacn Tng @ €ivai:

(& 1
3

3
1

y=1

‘,}/‘ :wa

Y

L d %
OEMA T
M. f(x) = —MuX, [O,n]

f'(x) = —GULVX, [O,TC]

‘EoTw M(Xo,f (XO)) onueio Tng C, oTo oToio SEXETaI £QATITOUEVN TTOU DIEPXETAI OTTO TO
onueio A(g,—gj. H egiowon epatTouévng €ivai:
(€)1 y—f(X,)=F(Xy) (X —X,) < y—nux, = —60vX, - (X = X, )

T T T T
A(E,—Ej € (8) . —§+nuX0 = —GUVXO ‘(E—XOJ =

T T T T
—E+nuxo = —EGUVXO + X, - OLVX, < CLVX, (E—X0j+nuxo 5= 0

Oewpw g(X) = csovx(g — xj +NuX —g

Eivai: g(O) =0 kai g(n) =0

Yeroda 4 and
10



. T T
9’(x)= —nux(a - xj — GLVX + GLVX = —npx(a — xj
MNa X € (O,gj gival: g'(X) <0

Ma X € (g,ﬂ?) givai: g'(x) >0

x |0 /2 T
g9’(x) - +
o \ /

.M T.E ™™

H g ouvexng oTo [O,TE] ME Oray = g(O) = g(n) =0
Apa povadikég AUoeIg =0 Kal X=TT. ZUVETTWG Ol EEICWOEIG TWV EQATTTONEVWY Eival

(6):y=—xkai(g,):y=x—m

.

Yelida b ano 10



Topn €€, :A(—g,g)
f"(X) =mux >0 yia X €(0,mt) omore T kupm [0, 7] emopévwg n C, BpiokeTar TTAVW
amoé TIg €;,€, WE £GAIPEON TA ONUEIQ ETTAPNG AVTIOTOIXA.
Apaf(X)>—-x <= f(x)=x=>0
o X € [0, 7]
kot fX)>2x—-nt< f(X)—nt+x>0

% T 712 I
E, = _[(f(x)+x)dx+J'(f(x)+x)dx: j(—nux+x)dx+j(—nux—x+n)dx=
0 % 0 %
X2 % X2 T 7'52
=|ovVX+—| +|ocVLVX——+TX| =——-2
|: 2}0 |: 2 :|% 4

T T

E, :!:—f(x)dx = '([npxdx :[—csovx]o =1+1=2

Fs. lim )+ X

X—>nf()()_—x_|_7-c = Ilm{f(x)_—xm . (f(X) + X)i| = 400

X—T

Ai6T lim(f(X) + X) = 7T kai f(X) = X+ 7> 0 yia X € (0,7)

X—>T1

fim— 4o
xom f(X) — X+ 7

Yelida 6 amo
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2. Eivar f(X) > X—m,X €[1,€] amo Iz (1o icov |0xU£| uébvoyia X =t >e€ )

f(x)

omdre >1-—,xe[Le] Kal
X X

]jf()dx>.|‘(l——)d I()()dX>[X nlnx]) =e-n-(1-0)=

- {J_XE[ 1,0)

e*nux xe[O n]

H f eival cuvexnig yia kGBe X € [—l, O) WG oUVOEDN CUVEXWYV Kal OTO X € [O,n] w¢ TTPAEEIS
OUVEXWV .

Eivar yia X =0 lim (§/X7)=O Iirp (ex-npx):eo-nuO:O kai f(0)=e’-mu0=0
x—0" x—0"

emopévwg lim f(x) = lim f(x) = f(0) = 0dpa n f cuvexrig oto X, =0
Xx—0" x—0"

H f eival TTapaywyioiun yia ka8e X € [—L O) VI3

' ! ! 4
f'(x) =(3/x7) :OX‘:) :((—x)gj :—gx3
Eivai f'(X) =0 = x =0 aduvarn Kabwg X € [—l, 0)

!

H f Tapaywyioiun oto [0,n] pe f'(x)= (exnux) =e" -Nux +e* -ouvx
Eival yia X € [O,n]

f'(x)=0=e* -nux+e*-covx=0=
e’ (nux +ovvx)=0= nux +ocvvx =0=

nux>0 37_[
= NUX = —0LVX = oPX =-1= X :T

MNa X # 0 civai

Yelida 7 amo 10



lim (MJ — lim LMJ — lim & __ “m (—X)§

x—0" X — O x—0" X x—0" X x—0 —X
1

= —Iim[x3j =0

x—0"
MNa X = 0 sivai
lim fx)-1(0) | _ lim e mux-0)_ lim| ex. X _a0.121
x—0" X—0 x—0" X x—0" X
Emopévwg
lim 1) -1(0) # lim Mj dpa dev UTTGPXE! N TTAPAaywyog o1o X, =0
Xx—0~ X—-0 x—0" X—-0

Ta kpiolya onueia Tng ouvaptnong f gival Ta eCWTEPIKA ONUPEIA OTA OTTOIO PINOEVICETE N

3
TTPWTN TTAPAYWYOG Kal Ta anueia oTa oTroia dev Trapaywyietal apa X, = T’Xl =0

4 4
A:. H f mapaywyioiun oto [-1,0) e f’(x) = —§X3 < 0 dpa yvnoiwg eBivouca [-1,0)

!

H f mapaywyioiun oto [0,x] pe f’(X) = (exnux) =e*-nNux +e*-cuvX e
3

f'(x):o:»xlzf

Eotw g(X)=mux+ovvX xe[0,x]n omoia diatnpei oTaBepd TPOONHO uE

g(0)=1> Okaryia X > %Tn , g(nr)=-1<0
ATIO TTivaKa JovoToviag €XOUNE

1 0 — i

T.eA T.u

Yelida 8 and
10



Emriong n f Tapouciddel T.akpoTaTa OTA KAEIOTA AKPA TWV SIACTNHATWY

3n
otoX, =-1, X, =0,X, ZT,XS =7,

UE GUVOAO TINWV f([—L n]) _ {O,e 4, 5

As. To eyBaddv Tou eTTITTESOU XWPIOU TTOU TTEPIKAEIETAI ATTO TNV YPAPIKN TTapdoTaon TG f,
NG g, Tov agova yy’eival Tnv €uBeia X = 7 1000TAl :

'[ [f(x) — g(x)ldx = I(e mux — e Jdx

‘Eotw h(X) =e* -nux —e>* x e [0,75]
H h Tapaywyioiun oto [0, 7] pe

5x

h'(x) = (eX TUX — eSX)' =e* - nux+e*-ocuvx —5e” = e*(nux + cuvx)—5e
Eival yia kd0e X € R
NuUX +cuvx <2 = e* (npx + GUVX) <2e" =

= e (nux + cvvx) —5e™ < 2e* —5e™ < 0
Etropévwg n h gival yv.@Bivouca oTo [O,n]

h™\
Ma 0 < x < n=h(0)>h(x) > h(n) = h(x) >e** >0

5x

= T(ex mux —e™ Jdx
0

Aa.

16-e%n -f(x)—eﬁf(4x— 3n)? = 82 2 < 16-f(xX)— (4x—3n)* = 8\/_-e37n &
16-1(x) = 8v3e ¢ + (4% 3n)’ @f(x)_g %
@f(x>:fmax+wm =100 - (4X163”) > f(x)

Yeridoa 9 ano 10



Emropévwg
_(4x= 3n)?

T >0 (4x-3n) <0< (4x-3n)° =0

S A4AXx-3n=0< X =%,5€KTﬁ

Yertoa 10 amod
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